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Всероссийская олимпиада школьников по испанскому языку 
МУНИЦИПАЛЬНЫЙ ЭТАП 2022/2023 уч. г. 

9-11 класс 

 

 

1. Аудирование 

Задание 1. Прослушай текст и ответь на вопрос, правдиво ли данное 

утверждение или ложно (verdadero o falso). Укажи выбранные варианты (a, b) 

в бланк ответов соответствующей буквой. 

1. Los amigos pensaban salir de Madrid. 

a) verdadero b) falso  

2. El número de la lotería era igual al número de los días en el año. 

a) verdadero b) falso  

3. Pocos días después los amigos ya sabían que les había tocado el gordo. 

a) verdadero b) falso  

4. El billete quedó guardado en el sobre de Juan. 

a) verdadero b) falso  

5. Los amigos se comunicaban por medio de teléfonos móviles. 

a) verdadero b) falso  

6. Juan se disponía a comprarse un nuevo coche. 

a) verdadero b) falso  

7. El billete de lotería lo habían dejado en la terraza del bar. 

a) verdadero b) falso 

Задание 2. Прослушай текст ещё раз и ответь на поставленные вопросы, 

выбрав вариант ответа из трёх предложенных. Укажи выбранные варианты 

(a, b, с) в бланк ответов соответствующей буквой. 

8. ¿De qué período del año se trata? 

a) Estaban a finales del verano 

b) Estaban en pleno verano 

c) Estaban en otoño 
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9. ¿Cuántos billetes de lotería le quedaban a la mujer? 

a) tres 

b) dos 

c) uno solo 

10. ¿Dónde quedó guardado el billete? 

a) en el coche 

b) en manos de Roberto 

c) en el sobre de Juan 

11. ¿Qué le iba a decir Juan a Roberto? 

a) mentiras 

b) una historia real 

с) un chiste 

12. ¿Qué vocativo usó la mujer dirigiéndose a los amigos? 

a) Señoritos 

b) Señores 

c) Compañeros 

13. ¿Dónde estaban tomando refrescos los amigos? 

a) en el hotel 

b) en el bar de la plaza 

c) en un restaurante 

14. ¿De dónde sacó Juan el sobre? 

a) de la cartera 

b) de un bolso 

c) del bolsillo 

15. ¿Qué hacían los muchachos en aquel pueblo ? 

a) descansaban 

b) trabajaban 

c) estaban en comisión de servicio 
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2. Лексико-грамматический тест 

Задание: Заполни пропуски в тексте подходящими по смыслу формами, 

выбрав их из предложенных вариантов. Внеси выбранные варианты (a, b, c) в 

бланке ответов соответствующей буквой.  

El arroz dorado 

El arroz dorado se diferencia (1)_____________ otras variedades por su 

color y porque (2)_____________ genes de narcisos, guisantes, bacterias y virus. 

Unidos, estos elementos producen betacaroteno, el mismo pigmento que da a las 

zanahorias su característica tonalidad y que una vez (3)_____________ se 

transforma en vitamina A. Esta semilla fue creada (4)_____________ de los años 

noventa por los científicos Igno Potrykus y Peter Beyer, y ya en aquellos tiempos 

chocaron (5)_____________ recelo de la Organización Mundial de la Salud, la 

oposición de las grandes corporaciones alimentarias y biotecnológicas —enredadas 

en guerras de patentes— y la intransigencia de los (6)_____________.  

(7)_____________ principio, los activistas de Greenpeace han sido los más 

beligerantes y tenaces. (8)_____________ medio siglo torpedeando al arroz 

dorado, y los científicos creen que ha llegado la hora de plantar (9)_____________ 

a la poderosa ONG ambientalista. Más de un centenar de premios Nobel han 

firmado una carta en la que acusan a Greenpeace de “crimen contra la humanidad” 

por obstaculizar el cultivo de un (10)_____________ que podría reducir o eliminar 

gran parte de las enfermedades causadas por falta de vitamina A, carente en la 

dieta común de millones de habitantes de Asia, África y América Latina.  

Los 109 científicos de (11)_____________ fila lanzan esta reprimenda 

contra Greenpeace por “tergiversar los riesgos, beneficios e impactos” de los 

cultivos modificados genéticamente, una andanada que congenia con la punzante 

crítica firmada hace 15 años por el propio Potrykus cuando dijo que el 80% de los 

(12)_____________ en programas humanitarios de la OMS “se va en sueldos”.  

Solo al oírla, la palabra transgénico provoca desconfianza en una parte de la 

población, (13)_____________ o no a organizaciones ecologistas. ¿Ignorancia o 

prevención? En (14)_____________ Europa, donde la legislación es mucho más 
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severa que en Estados Unidos, los consumidores están cada vez más preocupados 

por lo que comen. Han tenido la mala experiencia de las vacas 

(15)_____________. De modo que cuando alguien aspiraba a comercializar en la 

UE una planta modificada genéticamente tenía que presentar un informe que 

costaba unos 20 millones de euros. Quienes lo defienden argumentan que del arroz 

dorado se beneficiarían 250 millones de personas, especialmente los 500.000 niños 

que cada año quedan ciegos por falta de (16)_____________. Los que lo combaten 

insisten en que no hay pruebas de que los transgénicos (17)_____________ 

inocuos a largo plazo, amén de los perjuicios que provoca el uso masivo de 

herbicidas en el medio ambiente.  

Desde (18)_____________ 10.000 años, la gastronomía básica se apoya en 

tres cultivos: trigo, maíz y arroz. El gran reto de la humanidad es suministrar 

alimentos (nutritivos) a 7.000 millones de personas. Y los investigadores que 

experimentan con tecnología genética están obligados (19)_____________ 

garantizar que todas las especies vegetales que se ingieren sean seguras, 

independientemente de los dictados del mercado o de la cuenta de resultados de las 

corporaciones (20)_____________. La salud está en juego. Y los ecologistas, en 

alerta.  

1. a) a b) de c) con 

2. a) alberga b) alberca c) trae 

3. a) injerto b) ingerido c) injerido 

4. a) al final b) en los finales c) a finales 

5. a) con el b) contra el c) al 

6. a) ecológicos b) ecologistas c) ecologísticas 

7. a) Desde el b) Del c) Con el 

8. a) Tienen b) Vienen c) Llevan 

9. a) cara b) rostro c) cabeza 

10. a) arbusto b) cereal c) arbolillo 

11. a) primera b) segunda c) importante 

12. a) ingresos b) impuestos c) gastos 
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13. a) pertenece b) pertenezca c) perteneciera 

14. a) – b) la c) una 

15. a) enloquecidas b) locas c) bobas 

16. a) vitamina A b) vitamina B c) vitamina C 

17. a) son b) serán c) sean 

18. a) hace b) hacía c) hará de 

19. a) por b) con c) a 

20. a) campesinas b) agrícolas c) Agropecuarias  

3. Лингвострановедческая викторина 

Найди правильный ответ на следующие вопросы. Укажи  выбранный вариант 

ответа в бланке ответов соответствующей буквой:    

1. ¿Qué país tiene la única montaña nevada al pie del océano? 

a) Colombia 

b) Uruguay 

c) Perú 

2. ¿Quién es el escritor de El Llano en llamas? 

a) Juan Rulfo. 

b) Jorge Luis Borges. 

c) Julio Cortázar. 

3. A los habitantes de Madrid se les conoce también con el nombre de ... . 

a) gatos 

b) maragatos 

c) nocherniegos 

4. ¿Las costas de qué país no están bañadas por el mar Caribe? 

a) Costa Rica 

b) Venezuela 

c) Perú 

5. ¿A qué país pertenecen las islas Galápagos? 

a) Venezuela 

b) Colombia 
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c) Ecuador 

6. Hemos puesto los países de América Latina de mayor a menor según su 

territorio. ¿Cuál es el orden correcto? 

a) México, Argentina, Colombia, Perú. 

b) Argentina, México, Perú, Colombia 

c) Argentina, México, Colombia, Perú 

7. Federico García Lorca es un poeta del siglo... 

a) XXI 

b) XIX 

c) XX 

8. Lope de Vega escribió… 

a) dramas y comedias 

b) pinturas 

c) novelas históricas 

9. El idioma español en otras palabras es … 

a) castellano  

b) catalá  

c) inglés 

10. España está situada en … 

a) la Península Ibérica  

b) Europa Occidental  

c) el Norte de África 

4. Чтение 

Задание 1. Прочитай текст и выбери правильный ответ на поставленный 

вопрос. Внеси выбранные варианты (a, b, c) в бланк ответов 

соответствующей буквой. 

Texto I 

España necesita fortalecer sus políticas para conciliar el trabajo  

con la familia 



7 
 

A las familias en España les es difícil conciliar el trabajo con la vida 

familiar, por ello las tasas de empleo femenino y las tasas de fecundidad son bajas 

en comparación con niveles internacionales. Con sólo 1,4 hijos por mujer, la tasa 

global de fecundidad en España se ha ubicado entre las más bajas de la OCDE 

durante las dos últimas décadas. Cada vez más, las mujeres y los hombres quieren 

primero establecerse en el mercado laboral antes de tener hijos. Esto ha conducido 

a un aplazamiento de la maternidad y la edad promedio de primer hijo para la 

madre está ahora cerca de los 30 años. Las bajas tasas de fecundidad también están 

relacionadas con una caída en el número de familias numerosas y un incremento en 

la proporción de mujeres que no tienen hijos.  

El empleo femenino en España ha aumentado notablemente en los últimos 

15 años, de 32,5% en 1995 a 53,5% en 2009. Sin embargo, a pesar de este aumento 

importante, el empleo femenino en España se encuentra todavía por debajo de la 

media de la OCDE (59,6%); el 75% de las madres regresa a trabajar sólo 8 años 

después del parto.  

La pobreza infantil es del 17,3% en España, por encima de la media de la 

OCDE de 12,7%. En España, la pobreza entre las parejas de doble ingreso es 

mayor que el promedio de la OCDE (5,1% comparada con 3,9%, respectivamente). 

Sin embargo, el trabajo es clave para la reducción de la pobreza: la tasa de pobreza 

entre los hogares con una única fuente de ingresos es de 23,7% y para las familias 

sin trabajo es de 71,7%.  

Los esfuerzos en ampliar la cobertura y los apoyos para reducir el costo de 

cuidado infantil se han traducido en un aumento importante en la participación del 

cuidado infantil. En 2008, el 66,9% de los niños menores de 6 años se matricularon 

en los servicios de cuidado formal (el promedio de la OCDE es 58,2%). Sin 

embargo, la atención fuera del horario escolar es limitada y muchos padres de 

familia trabajando dependen del cuidado informal: aproximadamente una cuarta 

parte de los abuelos en España cuida a sus nietos diariamente.  

En España, las mujeres dedican más tiempo al trabajo no remunerado 

(alrededor de 5 horas al día, en promedio) que los hombres (menos de 2 horas al 
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día, en promedio): la sexta mayor brecha de género de la OCDE. Una división más 

equitativa del trabajo no remunerado dentro de los hogares españoles podría 

contribuir a una mayor participación de padres y madres en el mercado laboral, a 

mejor proveer el ingreso que las familias necesitan y a tener el número de hijos en 

el momento deseado. 

1. La tasa de empleo femenino en España, ¿es mayor o menor que la media de la 

OCDE (La Organización para la Cooperación y el Desarrollo Económicos)? 

a) menor 

b) igual 

c) mayor 

2. ¿Qué prefieren hacer los padres antes de tener hijos? 

a) Comprarse una casa 

b) Ver mundo 

c) Establecerse en el mercado laboral 

3. Los niños españoles, ¿van más a las guarderías o menos que los niños del resto 

de los países de la OCDE? 

a) Van menos 

b) Van más 

c) No se menciona en el informe 

4. En España, los hombres dedican al trabajo no remunerado ... 

a) menos de dos horas al día, en promedio. 

b) más de tres horas al día, en promedio. 

c) alrededor de cinco horas al día, en promedio. 

5. ¿Qué es difícil de compaginar para los españoles? 

а) estudiar y trabajar 

b) criar hijos y trabajar 

c) cuidar de los padres y trabajar  

Задание 2. Прочитай текст и ответь на вопрос, правдиво ли данное 

утверждение или ложно (verdadero o falso). Укажи выбранные варианты (a, b) 

в бланк ответов соответствующей буквой.  
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Texto II 

Las islas Galápagos 

Descubiertas accidentalmente en 1535 por el arzobispo de Panamá en un 

viaje hacia Perú, las Galápagos son un archipiélago constituido por 14 islas 

mayores, de las que solo cinco están habitadas que conforman actualmente una 

provincia de Ecuador.  

Las Islas Galápagos permanecieron prácticamente deshabitadas hasta 1980, 

lo que ha propiciado que su biodiversidad terrestre y marina se haya mantenido 

intacta y que el archipiélago constituya uno de los mayores espacios marinos 

protegidos del mundo.  

Su flora está formada por más de 560 especies nativas, de las cuales 180 son 

endémicas, es decir, que solo pueden encontrarse en este lugar. Sin embargo, y 

según datos de la Unión Mundial para la Conservación de la Naturaleza, alrededor 

del 50 % de estas especies están amenazadas a causa de la introducción de semillas 

y plantas de otros lugares.  

Entre la fauna autóctona del arcipiélago destacan los lobos de mar y los 

pingüinos, aunque la estrella es «George el solitario», la última tortuga gigante de 

las islas que con sus 86 años simboliza el fin de su especie. Por último, el clima de 

las islas es muy variable y propicia que en todas las épocas del año haya algo 

interesante que ver. Por ejemplo, en la estación de las lluvias – de junio a 

diciembre – las aves permanecen cerca de sus lugares de anidamiento y los leones 

marinos se pelean buscando conquistar a las hembras. Sin embargo, en la estación 

seca y cálida – de enero a mayo – son las iguanas de mar las que adquieren colores 

brillantes y las tortugas marinas las que llegan a las playas para poner sus huevos. 

El visitante solo tiene que planificar su viaje siguiendo sus preferencias.  

6. Las Galápagos fueron descubiertas en el siglo 15. 

a) verdadero b) falso 

7. La variedad de animales y plantas en las Islas permanecía sin daños. 

a) verdadero b) falso 

8. Las especies endémicas están en peligro a causa del cultivo de especies 
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nativas. 

a) verdadero b) falso 

9. En las Islas se queda sólo una tortuga gigante. 

a) verdadero b) falso 

10. Si viajas a las Islas en septiembre, podrás ver animales buscando sus parejas. 

a) verdadero b) falso 

5. Креативное письмо 

Однажды знаменитый испанский художник Пабло Пикассо сказал: «El 

arte es una mentira que nos acerca a la verdad». Постарайтесь выразить своё 

мнение по данному поводу, приводя аргументы, которые подтверждают или 

опровергают эти слова. Поделитесь своими мыслями с друзьями на одном из 

интернет-форумов. Написанный Вами текст должен быть связным, логически 

выстроенным и содержать примерно 200-220 слов (включая артикли, 

предлоги, союзы и частицы).  
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